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Στόχος Βελτίωσης:

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις που θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη
στρατηγικών και μηχανισμών βελτίωσης του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου. 

Σχέδιο Δράσης: "Μαθαίνουμε ... αλλιώς!"
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΜΑΚΡΗ ΟΛΓΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

AΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ:

Σ' έναν διαρκώς και ραγδαία μεταβαλλόμενο κόσμο, η αναγνώριση της καθοριστικής σπουδαιότητας της
προσχολικής ηλικίας, ως της πιο σημαντικής περιόδου της ζωής του ανθρώπου, σε συνδυασμό με την ανάγκη
συστηματοποίησης και αναβάθμισης του έργου που επιτελείται στο νηπιαγωγείο, οδηγούν στην ανάγκη
υιοθέτησης νέων διδακτικών προσεγγίσεων και μεθόδων διδασκαλίας που θα συμβάλουν στην βελτίωση του
παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου, στη μείωση των εκπαιδευτικών ανισοτήτων και εν τέλει στην κατάκτηση
ουσιαστικότερης γνώσης.

ΣΤΟΧΟΙ:

Να επιμορφωθούν οι εκπαιδευτικοί σε διδακτικές προσεγγίσεις βιωματικού
χαρακτήρα όπως η εκπαιδευτική ρομποτική και η διαφοροποιημένη διδασκαλία.
Η συνεργασία και η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτικών
όμορων νηπιαγωγείων.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Αρχικά διαμορφώνεται το πλαίσιο υλοποίησης της δράσης, επιλέγεται η θεματολογία  των σεμιναρίων της
επιμόρφωσης, ο τρόπος πραγμάτωσης τους, τα μέσα/πόροι που θα χρησιμοποιηθούν, καθορίζονται οι διαδικασίες
παρακολούθησης και αξιολόγησης της Δράσης, επιλέγεται ο τρόπος/οι τρόποι διάχυσης των αποτελεσμάτων της
δράσης στο σύνολο της σχολικής κοινότητας.

Ο σύλλογος διδασκόντων του νηπιαγωγείου αποδέχεται την πρόσκληση της ΣΕΕ του 3ου ΠΕΚΕΣ Κ. Μακεδονίας
για συμμετοχή στο πιλοτικό πρόγραμμα επιμορφωτικών δράσεων διάρκειας 25 ωρών με θέμα «η Ρομποτική στο
νηπιαγωγείο». Το πρόγραμμα διοργανώνεται από το Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Διεθνούς



Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας.

Σε συνεργασία με τους συλλόγους διδασκόντων όμορων νηπιαγωγείων απευθύνει αίτημα προς τη ΣΕΕ 3ου

ΠΕΚΕΣ Κ Μακεδονίας για την διοργάνωση επιμορφωτικών δράσεων με θέμα την Διαφοροποιημένη Διδασκαλία.

Νοέμβριος

1η Συνάντηση, Θέμα: "Εισαγωγή στην εκπαιδευτική ρομποτική και τις νέες τεχνολογίες" (14/11/2022).

Δεκέμβριος

2η Συνάντηση, Θέμα: "Χρήση ρομποτικής πλατφόρμας wedo" (19/12/2022).

 Ιανουάριος

3η Συνάντηση, Θέμα: "Βασικές αρχές προγραμματισμού σε αντικειμενοστραφές περιβάλλον – Εφαρμογές σε
παιδιά νηπιακής ηλικίας" (09/01/2023).

Φεβρουάριος

4η Συνάντηση, θέμα: "Χρήση ρομποτικής πλατφόρμας wedo" (06/02/2023).

5η Συνάντηση, Θέμα: "Διαφοροποιημένη διδασκαλία και η εφαρμογή της στην προσχολική ηλικία".

Μάρτιος

6η Συνάντηση, Θέμα: "Προγραμματίζοντας με spike essential – Από τη θεωρία στην πράξη" (13/3/2023).

7η Συνάντηση, Θέμα: "Διαφοροποιημένη Διδασκαλία για μαθητές/τριες με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες".

Απρίλιος

7η Συνάντηση, Θέμα: "Διαφοροποιημένη Διδασκαλία για τη συμπερίληψη μαθητών/τριών Ρομά ή και με
προσφυγικό/μεταναστευτικό υπόβαθρο".

8η Συνάντηση, Θέμα: "Χρήση ρομποτικής πλατφόρμας spike essential" (24/4/2023).

Μάϊος

9η Συνάντηση, Θέμα: "Εισαγωγής στην τρισδιάστατη εκτύπωση – Εκτυπώνοντας αντικείμενα" (8/5/2023).

10η Συνάντηση, Θέμα: "Παραδείγματα χρήσης τρισδιάστατων εκτυπωτών –Εκτυπώσεις αντικειμένων"
(22/5/2023).

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι:

Ο σύλλογος διδασκόντων του Νηπιαγωγείου μας
Η ΣΕΕ 3ου ΠΕΚΕΣ Κ. Μακεδονίας
ΟΙ επιμορφωτές του τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του
Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ)
Οι εκπαιδευτικοί των όμορων νηπιαγωγείων
Οι εκπαιδευτικοί όλων των νηπιαγωγείων που θα συμμετέχουν στα σεμινάρια
Ρομποτικής.



Υλικοί πόροι:

Εξοπλισμός LEGO EDUCATION WE DO 2.0
Η/Υ, κάμερα, μικρόφωνο, πλατφόρμα  cisco webex
Σημειώσεις και υλικό σεμιναρίων

Ερευνητικά εργαλεία:

Eρωτηματολόγια αξιολόγησης,
ημερολόγια καταγραφής ενεργειών

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήριο επιτυχίας για τον στόχο «Να επιμορφωθούν οι εκπαιδευτικοί σε διδακτικές προσεγγίσεις βιωματικού
χαρακτήρα όπως η εκπαιδευτική ρομποτική και η διαφοροποιημένη διδασκαλία» ορίζεται ο βαθμός συμμετοχής
των εκπαιδευτικών, το ενδιαφέρον που θα εκδηλώσουν, η ικανότητα εφαρμογής των αποκτημένων γνώσεων στην
τάξη.

Κριτήριο επιτυχίας για τον στόχο «Συνεργασία και η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτικών
όμορων νηπιαγωγείων» ορίζεται ο βαθμός συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε ομάδες συνεργασίας κατά τη
διάρκεια των σεμιναρίων της Εκπαιδευτικής  Ρομποτικής και η ανταλλαγή εμπειριών και πρακτικών κατά τη
διάρκεια των σεμιναρίων της Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Συζήτηση σε επίπεδο Συλλόγου Διδασκόντων και καταγραφή των απόψεων στο
Ημερολόγιο της Ομάδας Δράσης.
Σύντομο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης των Δράσεων σε εκπαιδευτικούς.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


